

我省部分医疗机构优化就医流程 线上问诊更便民 分区就诊更安全

89万元专项基金救助 海南低收入“两癌”妇女

本报海口12月14日讯(记者昂颖)12月14日,海南日报记者从省妇联获悉,今年省妇联争取到全国妇联低收入妇女“两癌”救助专项基金89万元,对患“两癌”的海南困境妇女每人提供1万元救助金。

此次救助覆盖我省18个市县(不含三沙市)。各市县妇联以入户慰问发放、集中发放等形式,将救助金一一发放至89名低收入“两癌”患病妇女手中,缓解她们在就医和生活方面的经济压力,增强她们战胜疾病、乐观生活的信心和勇气。

省妇联计划今年为12.12万名妇女提供宫颈癌筛查,为7.88万名妇女提供乳腺癌筛查。

据悉,低收入妇女“两癌”救助服务项目由全国妇联、中国妇女发展基金会发起,中央专项彩票公益金提供支持,旨在对符合条件的城乡“两癌”患者低收入妇女进行专项救助。

海口推出首条 美丽乡村公交线路

本报海口12月14日讯(记者郭萃)旅游公交,海口一直都有,但开进美丽乡村还属首次。海南日报记者从海口公交集团获悉,海口首批112条公交线路优化调整后新增了一条“游7”公交线路,由东湖发往演丰镇芳园国际艺术村,串起美丽乡村一路美景。

该条线路从海口公园“东湖站”始发,串起桂林洋、大学城、演丰镇芳园村等主要沿途景点,为乘客带来原汁原味的美丽乡村文化旅游体验。

据介绍,“游7”路公交线路配备了10辆公交车,平均20分钟一班。目前海口共有6条旅游公交线路,覆盖了火山口地质公园、海南热带野生动植物园、长影环球100奇幻乐园、演丰镇芳园国际艺术村等旅游景点。

中国自由搏击俱乐部超级联赛 将在五指山举行

本报五指山12月14日电(记者谢凯 通讯员刘凡静)12月14日,五指山市委宣传部举行新闻发布会,宣布2022中国自由搏击俱乐部超级联赛将在五指山举行,揭幕战于12月16日晚在五指山市水满乡开打。

中国自由搏击俱乐部超级联赛是国家体育总局支持的一项国字号赛事。2022—2023整个赛季将分为常规赛、季后赛以及总决赛三个阶段,共7轮,221场比赛,时间为期一年,共有来自全国17个省(市)、自治区的32家俱乐部近200名选手参赛。

在常规赛中,采用单循环赛,将32家俱乐部分为8个小组进行对阵。小组赛共有3个级别,半决赛5个级别,决赛将进行男子57KG、60KG、63KG、65KG、67KG、70KG、75KG共7个级别的比赛。

关注党报党刊发行 海口市秀英区提前超额完成 重点党报党刊征订任务

本报海口12月14日讯(记者计思佳 特约记者陈创森)海南日报记者从海口市秀英区获悉,截至12月14日,该区提前超额完成2023年度《人民日报》《求是》《海南日报》《今日海南》《海口日报》等重点党报党刊征订任务,完成量比去年有所增加。

据了解,2023年度党报党刊征订任务下达后,秀英区委、区政府高度重视,坚持早部署、早准备,各级党组织把重点党报党刊的发行工作作为一项重要的政治任务抓紧抓好,各单位“一把手”亲自部署、精心安排、抓好落实,宣传部门具体组织实施,党委办公室认真督促检查,组织部门、邮政部门密切配合,确保2023年度重点党报党刊发行工作顺利开展。

同时,秀英区将征订任务细化并分配到各责任单位,实行责任到人,进一步明确订阅范围和对象,层层分解,并提出了具体工作要求和完成任务的时间节点,确保完成订阅任务。在2023年度党报党刊征订工作中,秀英区倡导和鼓励各级财政开展向农村赠阅党报党刊工作,鼓励社会力量向困难地区、困难党员、困难职工捐赠党报党刊;该区各相关部门加强协作、密切配合、形成合力,积极发动企事业单位主动订阅党报党刊,不断扩大重点党报党刊的地域、人群和内容覆盖面,确保了提前超额完成征订任务。

本报海口12月14日讯(记者马珂)我省部分医疗机构进一步优化就医流程:按照要求,患者需凭48小时核酸检测结果到医院就诊。全省各级各类医疗机构在门诊区域划分核酸阳性诊疗区和核酸阴性诊疗区,分别接诊相应患者。12月14日,海南日报记者走访海口市内多家医疗机构了解到,目前医疗机构已经开通线上线下就医通道,患者可分区就诊。

根据省新冠肺炎疫情防控工作指挥部要求,在急诊就诊的患者,有48小时内核酸检测阴性结果的直接进入急诊诊疗区域;无48小时核酸检测阴性结果的,在急诊缓冲区就诊,同时查核酸和抗原。医疗机构对入院患者进行核酸检测,安排相对独立的区域收治核酸阳性患者。各医疗机构不得以没有核酸阴性证明为由拒绝患者就诊。

12月14日,海南日报记者在省人民医院看到,急诊和发热门诊患者有序就诊,阳性诊疗区已经挂牌接诊。省人民医院医务部部长王琳告诉记者,目前医院门诊患者数量平稳,医院门诊区域的核酸阳性诊疗区和核酸阴性诊疗区分别接诊相应患者。在互联网线上诊疗已经很成熟,在配药和开药上为患者提供了很大便利。

海医一附院医务部主任容琼文介绍,医院保证可用于感染新冠病毒的各类重症病人治疗的综合ICU床位数量达到省卫健委要求。同时选择了相对独立病房楼,并且已完成配备满足重症救治设备使用所需的供氧和用电设施,以及呼吸支持、抢救和监护等设备,确保需要时能够在24小时内转化为重症监护单元,增加“可转换ICU”床位数量,下一步将根据要求配齐相应设备。

目前医院还在各专科病区设置了相对独立区域的缓冲病房,确保病区的每层楼有4间缓冲病房,其中2间为重症患者救治病房共设4张重症病床。下一步,医院将进一步落实“可转换ICU”床位与缓冲病区重症病床相应救治设备到位,此外,为进一步加强医院重症医学专业队伍的力量与提高一线救治能力,医院组织医护人员进行重症医疗救治技能与理论培训考核。

海医二院在门诊入口对患者进行测温、48小时核酸阴性报告核验或现场抗原检测,根据相应结果对患者实行分流。持48小时内核酸阴性或现场抗原阴性的无发热患者进入门诊大楼;48小时内核酸阳性或现场抗原阳性的无发热患者通过专车接驳至15号楼一楼发热门诊的阳性诊疗区就诊;对体温监测异常的患者引导至发热门诊就诊。医院急诊设置常规急诊诊疗区及隔离抢救室区,需要急救而无48小时核酸报告的就诊者,就地(临近抢救室)抢救,边抢救边完成抗原和核酸检测,不能因无核酸结果而推诿患者;如非抢救的急诊患者,核酸或抗原阳性者至隔离抢救区就诊。海医二院于今年9月优化线上诊疗服务,上线网络门诊,突破时间与空间限制,让患者可随时随地与医院专家图文或视频咨询,无论身在何地都可享受到便捷的医疗服务。患者在问诊结束后,可以根据医生开具的处方选择送药到家。13月起,海医二院已陆续上线9个科室。近日,针对部分不方便来院就诊的发热患者,海医二院进一步强化互联网医院服务,开通“新冠线上门诊”,由专业医生轮班接诊,让居民足不出户即可享受专业医生的建议。

多种中成药 可替代连花清瘟胶囊

本报海口12月14日讯(记者马珂)近日,国务院联防联控机制发布《新冠病毒感染者居家治疗常用药参考表》,连花清瘟颗粒/胶囊在列。全国各地调整了线上线下购买“四类药品”的管理政策后,一些药品出现了一盒难求和涨价的现象。省人民医院感染病科主任、感染病医学中心副主任吴彪接受海南日报采访时表示,其实可替代品种有很多,以连花清瘟为例,类似的中成药还有上百种。

据悉,从中医原理上讲,连花清瘟是治疗风热外感的药物,也就是说,凡是在说明书上写明有治疗风热感冒、疏风、清热、化湿、解毒等作用的中成药,都能够缓解新冠病毒感染导致的不适症状。吴彪表示,不需要拘泥于某个单一药物,其他很多中成药如贯黄感冒冲剂、金银花、金花清感、柴胡口服液、清热解毒口服液等也可以选用,消费者可到药店感冒药专柜选择或由药师推荐代替品种。

吴彪还称,无症状感染者不需要吃药,可以居家休息,保持一个好的心情、好的身体状态,就可以了。如果症状比较轻,多休息、多喝水、不吃药,问题不大也能自愈,不需要急着去医院。如果症状比较严重,可应用退热、缓解症状等非处方药物。另外,乙酰氨基酚和布洛芬虽然都是常用解热镇痛药,但临床应用有区别。吴彪建议选择时要考虑家人的实际情况,比如针对老年人肝肾功能区别考虑。

“我们强调最根本的一点:能不用药就不用药,该用时对症治疗,有什么症状吃什么药,每一个症状原则上最多用一种药。”吴彪说。

专家表示,维生素C是人体必需营养素,作为强抗氧化剂和辅助因子参与人体抗氧化应激、免疫调节和器官保护等,对免疫功能有一定益处。但它不是抗病毒药物,无法对新冠病毒起直接抑制作用。吴彪表示,新冠肺炎流行期间,适量补充维生素C有一定好处。尤其是平时饮食不够均衡,各类营养素摄入不足的人,建议适当增加维生素C的摄入量,但不能盲目吃。

过量补充维生素C会引发结石。吴彪表示,维生素C被人体吸收后,产生的代谢物中有草酸盐,过量摄入维生素C会增加草酸盐排泄量,其结晶可引起泌尿系统结石。有研究发现,若每天摄入超过3克维生素C,一周后就会出现泌尿系结石。若成人每日摄入超过2~3克,此时小肠蠕动加速,可导致人体出现腹痛、腹泻等,容易造成机体脱水。吴彪表示,对于未感染新冠病毒的普通人,没必要为了防病而吃大剂量维生素C,只要保证满足日常膳食推荐量即可。而水果、绿叶菜如酸枣、沙棘、辣椒、石榴、菠菜等,都是很好的维生素C来源。

我省十条措施培养一支乡村振兴“精兵劲旅” 同吃同住同劳动 扑下身子干实事

“巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接”
■ 本报记者 李梦瑶

为推进2021年度国家巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈的有关问题整改,今年以来,我省通过落实乡村振兴专项述职、强化队伍建设、架起联系群众“连心桥”、学习培训全覆盖、开展大比武、压实派出单位捆绑责任,以及强化日常考核、考勤、激励制度等10条措施,打造出一支乡村振兴“精兵劲旅”。

乡村振兴,党建是魂,人才为先。我省要求各市县党委组织部每年进行乡村振兴专项述职,述职结果作为市县相关考核成绩的重要依据,以党建责任促乡村振兴工作落实。“省乡村振兴局相关负责人介绍,与此同时,我省选优配强乡村振兴一线力量,及时掌握驻村第一书记、乡村振兴工作队队员发挥作用情况,对作风不实、能力不强、群众不满意的,及时召回撤换。全面推进乡村振兴,走好群众路线是关键。“我们要求驻村第一书记和乡村振兴工作队队员必须住村,鼓励他

们和群众同吃、同住、同劳动。”该负责人介绍,我省会定期开展督查暗访,一旦发现驻村队员“跑读”、失管失控等问题,将及时约谈乡镇党委书记。按照“干什么学什么”“缺什么补什么”原则,我省采取省级示范培训与市县普遍培训相结合方式,分层分类抓好干部教育培训,实现乡村振兴工作队队员学习培训全覆盖,并开展乡村振兴业务知识经常性测试,通过“村评议”“镇比武”“县观摩”等方式进行乡村振兴大比武,全面提升乡村振兴队

伍能力素质。如今,2756支乡村振兴工作队如满天星般,散布我省大大小小的村庄。为确保他们“沉下去”,我省用好乡村振兴工作例会和平时考核,落实“钉钉”管理系统考勤制度,压实派出单位捆绑责任,并突出抓好激励和鞭策,通过严管与厚爱结合、激励与约束并重,旗帜鲜明地鼓励党员干部在推进乡村振兴中勤勉敬业,敢于担当、踏实做事。(本报海口12月14日讯)

【一线直击】
海口江东新区安置房4#地块项目：
一号楼冲刺本月底封顶



12月14日,位于海口江东新区的安置房4#地块项目建设现场,6栋主楼全面加快建设,当前项目工地同时超过500人施工,楼体建设和装修同时进行。目前项目地下室结构完成90%,其中一号楼将冲刺本月底封顶。

健康人生 绿色无毒——海南禁毒进行时

白沙开展2022年“珍爱生命 远离毒品”禁毒文艺汇演下乡活动
文艺下乡惠民生 禁毒宣传入人心

为丰富禁毒宣传形式,提高农村地区群众识毒、防毒、拒毒的能力和意识,12月13日晚,白沙黎族自治县2022年“珍爱生命 远离毒品”禁毒文艺汇演下乡活动走进细水乡合口村。

此次活动,以群众喜闻乐见的方式向群众传播禁毒知识,受到广大群众欢迎。演出已涵盖了阜龙乡、元门乡、南开乡、打安镇、细水乡、南仲村、营盘村、高峰新村等8个乡镇、村委会,受教育群众达2.5万人。下一步,白沙将持续推进禁毒文艺汇演下乡活动,在全县范围内营造浓厚的禁毒宣传氛围。(撰文/梁子 陈科)

五指山市现有吸毒人员明显下降
禁毒宣传不止步 筑牢禁毒“防火墙”

目前,五指山市有吸毒人员占常住人口比例降至0.28%,与第一轮禁毒三年大会战之初(2016年底)的2.28%相比,下降2%,五指山市毒情形势持续好转。那么,是什么使五指山现有吸毒人员明显下降?

据了解,第一轮禁毒三年大会战开展以来,五指山市始终坚持以“八严工程”为载体,向毒品违法犯罪持续展开凌厉攻势,全力萎缩毒品消费市场。今年以来,五指山市公安局充分发挥禁毒主力军作用,在持续保持打击毒品犯罪高压态势的同时,加强吸毒人员戒管管控,扎实开展“清隐”“清零”“清库”工作,收戒吸毒人员6人,社会面吸毒人员见面走访率和毛发检测率均达100%,社戒社康执行率达100%,全市戒断三年以上未复吸人员与第一轮禁毒三年大会战之初相比增长25%,全市8个乡镇已有4个实现现有吸毒人员“清零”。

此外,把毒品预防宣传教育贯穿禁毒工作全过程,五指山市禁毒办会同有关部门开展各种主题宣传活动131场次,发放宣传资料3万份,在全市14所中小学校持续开展毒品预防教育“五个一”活动,受教育人数4万多人次,筑牢全民拒毒防毒“防火墙”,全市新增吸毒人员逐年减少,其中今年新增吸毒人员与第一轮禁毒三年大会战之初相比下降90.6%。